

LA HOJITA

* * * PUBLICACION SEMANAL * * *

Dirección y Tipografía privada: Congregación Luises—Gandía

DE ENHORABUENA

* *

Lo están y con mucha razón los Congregantes de S. Luis G. y de María Inmaculada de Gandía por las brillantísimas fiestas con que han obsequiado en el presente año á su Angelical Patrono San Luis Gonzaga.

La brillantez de dichas fiestas ha sobrepujado de mucho lo que, dada la pobreza que sufre el país, se podía esperar. Ha contribuído no poco para ello el interés y fraternal unión con que los Congregantes, y principalmente los Sres. de la Junta venían trabajando ya desde mucho tiempo para cumplir su cometido. Han dado también mucho esplendor á la fiesta los Sres. Congregantes Honorarios por la prontitud con que han respondido á la invitación de la Junta para tomar parte en los festejos. No podemos ménos de darles por ello las más expresivas gracias en nombre de toda la Congregación, como también al R. Sr. Arcipreste y al R. D. Vicente Lloret y al R. D. Juan Espí, que se dignaron honrarnos presidiendo la Procesión.

En el día de S. Juan

túvose la Comunión propia de la fiesta, por no poderse tener en el día de la misma por estar ya muy ocupado todo él. La comunión no fué

tan numerosa como en otras épocas del año por hallarse muchos Congregantes ocupados en la presente. Celebró la misa y enfervorizó con encendidas palabras á los que iban á comulgar el R. P. Juan B. López S. J.

Desde las primeras horas

del día 28 reinaba ya la animación y movimiento entre los Congregantes para adornar como convenía la plaza del Duque y levantar en ella el altar de S. Luis. Preciso es confesar que este año sobre otros, gracias á la generosidad de los Congregantes del Sdo. Corazón y al buen gusto artístico del joven Salvador Moreno, ha resultado la iluminación y el adorno de la calle y del altar de S. Luis una verdadera obra de arte.

A las cuatro de la mañana

del día 29 recorría las calles de nuestra población una bonita y animada charanga despertando al vecindario y convidándole al Rosario de la Aurora. Salió este poco después de las cinco del patio de Palacio en largas y ordenadas y devotas filas recorriendo las principales calles de la población.

Hay que notar que no obstante lo temprano de la hora asistieron al Rosario muchos Congregantes de fuera de Gandía y que algunos por temor de no llegar á tiempo, prefirieron pasar la noche en casa de algún amigo que irse á la propia.

A las seis y cuarto

terminado el santo Rosario comenzó la santa Misa en la Capilla de la Congregación cantándose durante la misma el oficio de la Inmaculada. Antes de la Comunión el P. Director, que celebraba la santa misa en breve y ardorosa plática exhortó á los Congregantes á tomar parte en los actos que restaban de este día, principalmente en la procesión de la tarde.

La Comunión que se dió en esta Misa resultó mucho más numerosa que la misma del día de S. Juan.

A las nueve y media

de la mañana comenzó la Misa solemne cantada por los mismos Congregantes. Es indecible el efecto embelesador que produce en el corazón creyente el oír las alabanzas divinas salidas de grandes masas corales; así que fué muy grato y conmovedor oír la Misa del Maestro Vilaseca cantada por el coro de la Congregación.

Superior estuvo también el R. P. Remigio Vilariño Director del Mensajero del Sdo. Corazón de Jesús, en su sermón exponiendo bajo el símbolo de una planta que brota, crece, da flor y fruto las virtudes de S. Luis que principalmente deben ser imitadas por el joven cristiano.

A las seis y media

de la tarde comenzó á salir la solemne procesión. Abría el paso la Cruz siguiendo la Sección de los **Jesusitos** con sus estandartes y con las andas de Niño Jesús. A estos seguían los **Estanislao**s con su bandera y andas de San Estanislao. Cerraba esta Sección la acreditada banda de Bellreguart.

¡Cuán hermoso es ver á los niños, que ya desde muy pequeños se acostumbran á tomar parte en los actos públicos de culto católico! ¡Cuán consolador el pensar que estos niños, aun cuando ahora apenas saben caminar ordenadamente y guardar las filas, están ensayándose para ser ma-

ñana los defensores de la causa de Dios! ¡Ojalá supieran verlo todas las madres cristianas y aprovechar cuantas ocasiones se ofreciesen para mandar á sus niñitos á la Procesión.

Tras los Estanislao

seguían los **Berchmans** con su tradicional bandera azul y el estandarte y las andas del angelical San Juan Berchmans. ¡Oh! ¡cómo llenaban de consuelo el alma aquellas larguísimas filas de jovencitos de 11 á 17 años!

¡Cómo se conocía en la inmensa mayoría de ellos que se daban cuenta de que estaban realizando uno de los actos más gloriosos, cual es el de dar público testimonio de su fé y de su amor para con Dios y para con sus Santos!

Cerraba esta Sección la famosa banda del Real de Gandía.

Por fin seguía la Sección de S. Luis

en ordenadas filas. Precedía la bandera del Santo con los Congregantes Mayores; cerraba esta parte el estandarte y las andas de la Purísima; venían luego los Sres. Congregantes Honorarios; el riquísimo estandarte de la Comunión Reparadora y por fin la Junta precediendo á las andas de S. Luis con el terno de presidencia formado por nuestro bondadoso Sr. Arcipreste R. D. José Bono, y por los dos Congregantes Honorarios de esta Congregación Rdo. D. Vicente Lloret y Rdo. D. Juan Espí.

Llamó no poco la atención el número tan crecido (pues pasaría de cuatrocientos) de Congregantes que formaban en la procesión y no menos el orden, silencio y compostura con que iban.

Hacia los honores al Angelical Joven San Luis la banda municipal de Gandía que con tanto acierto dirige D. José Lloret.

Gracias sean dadas al Señor y á S. Francisco de Borja que así conservan en sus hijos la tan conocida piedad de sus mayores. Quiera el Señor acrecentarla, robustecerla y difundirla más y más; pues aún que-

dan corazones juveniles con poca fe ó con sobrada cobardía que habrían podido acompañar á sus amigos y conciudadanos en tan brillante manifestación de piedad y amor para con el santo Patrono de la cristiana Juventud.



UN MARQUES MÈNDIGANDO

Por mortificarse, pedía con frecuencia San Luis Gonzaga salir á pedir limosna por las calles de Roma.

Admirándose el superior de ver la alegría con que practicaba este ejercicio de humildad, díjole un día:

—¿Cómo, Hermano Luis, va tantas veces y con tanta alegría á pedir limosna? ¿No siente repugnancia en ir de esa manera con el zurrón al hombro, por las calles más concurridas de Roma?

—¿Por qué? respondió el santo joven. Los que me ven, ó me conocen ó no. Si no me conocen, no hay para qué tener empacho en parecer mendigo delante de personas desconocidas. Si me conocen, más bien se edificarán y me estimarán, por lo que más he de temer la vanagloria y soberbia que el rubor y vergüenza.

NONO S. GIL.

AYUNO DOBLE

DE SAN LUIS GONZAGA

Cuando San Luis era novicio de la Compañía de Jesús, ayunó un día de vigilia con permiso de su P. Maestro; mas como éste observase que se levantaba de la mesa sin haber comido más que un poco de pan, ordenóle, así para atender á su salud como para quebrantar su voluntad, que volviese á comer á la segunda mesa y tomase de todo lo que presentasen. Obedeció puntualmente nuestro santo novicio.

Mas como observase lo ocurrido su connovicio el H. Estriverio, díjole

como chanceándose:

—Vaya, Hermano Luis, gracioso modo de ayunar tiene: come dos veces con pretexto de ayunar una.

—Pues ¿qué le vamos á hacer? respondió San Luis, sonriendo. No tengo más remedio que decir como el Profeta: *jumentum factus sum apud te, et ego semper tecum*. Yo soy como un jumentillo en la casa de Dios, siempre á las órdenes de mi dueño, ya sea llevando la carga y sufriendo los palos, ya paciendo y descansando.

LA GRAN EMPRESA

Formar el corazón del hombre cristiano cuando la inocencia de la primera edad sufre los rudos combates de las pasiones, ilustrar la inteligencia sin que la curiosidad nos dé á conocer lo que después desearíamos olvidar, alcanzar una firmeza de voluntad que nos haga superiores á todo lo que no sea digno de nuestro destino inmortal; hacer del hijo el consuelo y la esperanza de sus padres, del joven la más viva representación de la actividad empleada en el bien; constituir un núcleo de apretados lazos para fortalecerse recíprocamente los individuos que lo integran y ordenar el esfuerzo de todo al servicio de Cristo, son empeños superiores á la humana flaqueza, pero no á la Gracia santificante que agrupa en apretado haz á lo más escogido de la juventud, y coloca la bandera de este ejército en manos del Angélico San Luis Gonzaga.

Luis Mendizábal

ZARAGOZA--NUESTRA CAPITANA

—*Ecos de las fiestas de los Centenarios.*—Han sido entre otros el nombramiento y honores de Capitán General tribulados á la Santísima Virgen del Pilar, en conmemoración del cuarto aniversario de la solemne coronación de la Reina del cielo.

El día señalado, 20 de Mayo, después de la misa pontifical que dijo el Sr. Arzobispo, y á la cual asistieron todas las autoridades y corporaciones de Zaragoza á invitación del Capitán General del Distrito, Sr. Rodríguez Brusón, éste, en nombre de D. Alfonso XIII, hizo entrega de la bandera española ricamente trabajada al Prelado de Zaragoza, y los órganos de la Basílica, tocaron la Marcha Real y las tropas hicieron á la Virgen del Pilar los honores de Capitán General en las puertas de la Basílica. Momentos solemnes y de piadosa conmoción fueron éstos. La estatua de la Virgen lucía riquísimo manto, regalo de la marquesa de Squilache, bordado en oro al realce, y adornado con preciosos ramos de rosas y azucenas con finísimos brillantes por pétalos, en el centro; en la parte superior de este manto, aparecían los tres entorchados de Capitán General.

Este mismo día se inauguró la hermosa lápida conmemorativa de los honores militares que dice así:

D. O. M. ET B. M. V.

—
EN MEMORIA
DE LA CONCESION DE HONORES
DE CAPITAN GENERAL DE EJERCITO
A LA IMAGEN SAGRADA
DE
NUESTRA SEÑORA DEL PILAR
POR REAL ORDEN
DE 8
DE OCTUBRE DE 1908
LA PIEDAD DE ZARAGOZA
DISPUSO COLOCAR ESTA LAPIDA.

20 DE MAYO DE 1909

Mensajero del Corazón de Jesús

OTRO RETROGRADO

—Un sabio Padre jesuíta, residente en Buenos Aires, autor del aparato llamado sismófono, anunciador de los terremotos, ha inventado el grisófono, el cual sirve para indicar la explosión del gas grisú.

Este aparato consiste en una lamparilla de platino con hilo selenio.

Colocado el aparato en la mina, caso de producirse el grisú, aumenta la luz del platino; éste la comunica al selenio; la corriente eléctrica cierra el circuito, suena el timbre de alarma y da tiempo para que puedan huir los obreros ya prevenidos del peligro. El aparato, según los ensayos efectuados, es de una gran precisión.

La Semana Católica.

¡ESOS FRAILES!

Fundándose en las propiedades de las ondas hertzianas, un joven franciscano de treinta años, el P. Adrián de Antonio, de Capestrano, en los Abruzzos, ha inventado un aparato para evitar las colisiones de trenes. Así, dos de éstos, cuyas locomotoras van provistas del invento, se paran instantáneamente á una distancia de 50 á 500 metros, pues cada aparato, que es á la vez transmisor y receptor, obra automáticamente sobre los frenos Westinghouse de los dos trenes. Los necios anticlericales seguirán urdiendo sus patrañas; entre tanto el gobierno de Italia ha honrado con la respectiva patente al ingenioso inventor. ¡A un fraile franciscano, Sr. Nakens!

Lectura Dominical

EL LIBERAL ha sido **condenado** por los Emmos. Cardenales-Arzobispos de Toledo y de Santiago de Compostela, por los Excmos. Sres. Arzobispos de Sevilla y de Granada, y por los Excmos. Sres. Obispos de Tortosa, Málaga, Córdoba, Lérida, Pamploña, Salamanca, Jaén, Almería, Cartagena, Guadix y Palencia.

Gandía 2 de Julio de 1909

CON LICENCIA DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA